
 
ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
FLORESTAIS DE 2018, realizada no dia dezenove de fevereiro de dois mil e dezoito, com início às dez
horas, na Sala de Reuniões do Departamento de Engenharia Florestal. Es�veram presentes os seguintes
membros: Prof. AILTON TEIXEIRA DO VALE (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA
(Secretário da Pós-Graduação), Profa. ALBA VALÉRIA REZENDE, Prof. ALCIDES GATTO, Prof. ALEXANDRE
FLORIAN DA COSTA, Prof. ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA, Prof. EDER PEREIRA MIGUEL, Prof. ERALDO
APARECIDO TRONDOLI MATRICARDI, Prof. MAURO ELOI NAPPO, Prof. REGINALDO SÉRGIO PEREIRA, Prof.
REUBER ALBUQUERQUE BRANDÃO, Prof. RICARDO DE OLIVEIRA GASPAR; �veram suas faltas jus�ficadas:
Prof. Aldicir Osni Scariot, Prof. Anderson Marcos de Souza, Prof. Cláudio Henrique Soares Del Menezzi,
Prof. Daniel Luís Mascia Vieira, Prof. Humberto Angelo, Prof. Joaquim Carlos Gonçalez, Prof. José Roberto
Rodrigues Pinto. A reunião teve início com a leitura da pauta e os seguintes assuntos foram analisados: 1)
INFORMES GERAIS – a) O prof. Ailton consultou o DPG sobre verbas para passagens e diárias de
membros externos em bancas de defesa, e foi informado de que não há disponibilidade financeira, sendo
a recomendação do DPG que se realizem as defesas com videoconferência; b) Foi informado que a UnB
desenvolveu um sistema online para a automação de processos sele�vos, que facilitará no recebimento e
gerenciamento das inscrições; c) o prof. Eraldo lembrou que a Comissão da Seleção de 2017 sugeriu a
abertura de novo processo sele�vo para ingressantes no segundo semestre de 2018. O prof. Ailton
considerou que talvez seja interessante o ingresso no meio do ano, que levaria à marcação da maioria das
defesas também no meio do ano, período em que há maior facilidade para gerenciamento de recursos
financeiros. O prof. Eder atentou que pode haver perda de oportunidade de captação de candidatos se
houver apenas seleção nomeio do ano, pois as seleções de final de ano atraem a maioria dos alunos
recém formandos. O prof. Ailton deixou para a próxima Coordenação montar a Comissão Examinadora
para a formulação do novo edital; d) O prof. Reginaldo atualizou a situação da turma de Seminário
Avançado em Ciências Florestais 2 no verão e que os casos já estavam resolvidos. O prof. Ailton
recomendou o fim da abertura de turmas de verão para resolver pendências de alunos, considerando o
alto índice de pedidos de prorrogação de defesa, 16 neste ano. Este aumento pode ter ligação com o
argumento de que é mais interessante para o programa a conclusão do curso do que o desligamento, e é
preciso conscien�zar alunos e orientadores de que este não é o caminho, tendo em vista a necessidade
de recuperação da nota do programa na avaliação CAPES. O prof. Eder recomendou mudança no
regulamento para reduzir o tempo de defesa, para que mesmo os pedidos de prorrogação não
extrapolem a índice recomendado, a exemplo de outros programas que têm �do sucesso com o
cumprimento dos requisitos da CAPES. Alguns programas u�lizam também pré-defesas. O prof. Álvaro
julgou que nossa estrutura é restrita para organizar pré-defesas, tanto com as agendas dos professores,
quanto com a disponibilidade de espaço e equipamento. 2) PEDIDOS DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO
PARA DEFESA – Relator: prof. Ailton Teixeira do Vale – a) O prof Ailton comunicou sobre as aprovações
dos pedidos para até 01 (mês), designados para decisão da Coordenação pelo regulamento. Deliberação:
aprovados para prorrogação de 01 (um) mês: Emanuela Camargo de Barros Lustosa (MS), Francis Lívio
Correai Queiroz (DR), Mário César de Aguiar (MS), Viviane Cris�ane Novais Soares (MS), Wanderlei Moura
Barbosa (MS). b) Informou que a Comissão havia avaliado os pedidos de Doutorado para até 03 (meses),
e para não prejudicar o tempo médio de formação havia decidido aprovar para até 02 (dois) meses os
pedidos do Doutorado. c) O aluno de Mestrado José Eduardo Dias Calixto Junior solicitou 03 (três) meses
de prorrogação, comparecer favorável, por se tratar de problemas de saúde na família. Deliberação:
aprovado para 03 (três) meses, com 8 (oito) votos a favor e 1 (uma) abstenção; d) A aluna de Mestrado
Alda Mieko Rocha Kimura Vidal solicitou 05 (cinco) meses, por conta de uma gravidez de risco, com
parecer favorável. Deliberação: aprovado para 05 (cinco) meses por unanimidade; e) O aluno de
Doutorado Geraldo César Zambrzycki solicitou 02 (dois) meses, com parecer favorável. Deliberação:
aprovado para 02 (dois) meses por unanimidade; f) O aluno de Doutorado Alexandre César Palermo
solicitou 06 (seis) meses para finalização de experimento, com parecer desfavorável, reduzindo a
prorrogação para 02 (dois) meses. Deliberação: parecer aprovado por unanimidade, com a prorrogação
estabelecida em 02 (dois) meses; g) A aluna de Doutorado Natália San�ago de Menezes solicitou 07
(sete) meses, em virtude de um processo de reintegração, com parecer desfavorável, reduzindo a



prorrogação para 02 (dois) meses. Deliberação: parecer aprovado por unanimidade, com a prorrogação
estabelecida em 02 (dois) meses. 3) CREDENCIAMENTO DE ORIENTADOR PARA MESTRADO E
DOUTORADO, PROF. CLÁUDIO HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI – Relatora: Profa. Alba Valéria Rezende
– A profa. Alba apresentou parecer favorável. Deliberação: aprovado por unanimidade. 4) ELEIÇÃO DA
COORDENAÇÃO – Relator: Prof. Ailton Teixeira do Vale – O prof. Ailton iniciou lembrando que veio ao
longo de 2017 subs�tuindo o prof. Cláudio, que havia sido indicado para diretoria no DPG, e que o fim
regimental da gestão termina em fevereiro, necessitando, portanto, da escolha do novo Coordenador. A
profa. Alba afirmou que o candidato precisa ter não só domínio das informações acerca da Plataforma
Sucupira, mas também uma boa ar�culação com os alunos, pois há casos de alunos que extrapolam na
reivindicação dos seus direitos. O prof. Reginaldo complementou afirmando que a persuasão para a
aplicação das regras deve ser feita não só com os alunos, como também com os professores, graças à
forma como a Pós depende da avaliação CAPES, não importando se há concordância ou discordância
individual sobre os critérios. Recomendou também que haja um tempo para a apresentação de
propostas. O prof. Reuber manifestou interesse na vaga, mas re�raria sua candidatura em favor do prof.
Eraldo, que também já havia anteriormente manifestado interesse. Acrescentou que o programa precisa
ter um olhar mais para dentro, com as atualizações na Plataforma Sucupira, a atuação dos professores
inclusive em âmbito internacional, e o maior envolvimento dos alunos, muitos dos quais parecem não se
sen�r parte do programa, ou tê-lo como a�vidade secundária. Além disso, promover uma maior
integração da Graduação com a Pós. Tem havido problema do gerenciamento dessas a�vidades, mesmo
pela dificuldade com a disposição espacial do departamento, e seria interessante já pensar estratégias de
uso de espaço no novo prédio, que parece permi�r uma melhor integração dos laboratórios. O prof.
Eraldo reafirmou seu interesse em se candidatar, em con�nuidade à sua atuação na Comissão de Pós-
Graduação e como Vice-Coordenador. Concordou com os pontos do Prof. Reuber e lembrou que uma das
dificuldades apontadas pelas CAPES foi o acesso a informações das a�vidades, sendo importante rever a
disposição do site da Pós. O prof. Reginaldo sugeriu abrir um tempo para apresentação de propostas. O
prof. Ailton considerou que o mais interessante seria já dar prosseguimento à escolha, visto que a decisão
precisa estar tomada ainda em fevereiro para ser enviada ao Decanato, e que as comunicações sobre a
mudança na Coordenação já vinham sendo feitas desde a úl�ma reunião em dezembro, já sendo
conhecidos os interessados. Consultou, então, se o Colegiado sobre a aprovação da chapa com o prof.
Eraldo para Coordenador e o prof. Eder para Vice-Coordenador. Deliberação: aprovado por unanimidade.
Coordenador: Prof. Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Vice-Coordenador: Prof. Eder Pereira Miguel. 5)
OUTROS ASSUNTOS – a) Prof. Ricardo avisou que os pedidos de viagem para fora do DF precisam ser
enviados até terça-feira, 20 de fevereiro, para entrar no orçamento da Prefeitura, após esta data, será
necessário alocar recursos do próprio departamento. b) O prof. Reginaldo parabenizou os prof. Eraldo e
José Roberto pela bolsa de produ�vidade em pesquisa concedida pelo CNPq e agradeceu ao prof. Ailton
pela atuação com Coordenador da Pós. c) O prof. Mauro pediu que seja visto como uma lição o caso da
redução da nota CAPES da Pós, para que também seja revista a atuação na Graduação, que também vem
passando por alguns percalços, e que sejam retomadas algumas incia�vas como o desenvolvimento do
Plano Polí�co-Pedagógico. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às doze horas; e para
constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada em Colegiado, será assinada pelos Secretário e
Presidente. Brasília-DF, 19 de fevereiro de 2018.

Documento assinado eletronicamente por Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Professor(a) de
Magistério(a) Superior da Faculdade de Tecnologia, em 04/06/2019, às 20:58, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Yuri Nakakura Palmeira, Assistente em Administração da
Faculdade de Tecnologia, em 17/06/2019, às 10:31, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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